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Тема:  Экономическая теория: генезис, предмет и метод науки
Вариант 1
1. Какое из этих положений не имеет отношения к определению предмета теоретической экономики?

А) Редкость блага.
Б) Поведение хозяйствующих субъектов.
В) Богатство нации.
Г) Неограниченные ресурсы.
2.  Экономику лучше всего  можно определить как науку о:

А) том, как  распределяется доходы на различных уровнях государства;

Б) различных типах организации бизнеса;

В) государственном вмешательстве в управлении бизнесом; 

Г) том, как люди и общество выбирают способ удовлетворения неограниченных человеческих потребностей ограниченным количеством ресурсов.
3.  Какая из предложенных тем могла бы войти в статью о микроэкономике?

А) Причины недавнего повышения уровня безработицы.
Б) Меры принятые правительством для увеличения ВНП.
В) Воздействие повышения налогов на величину потребительских расходов.
Г) Изменение цен на кофе.

4. Временами в обществе растет неприязнь к экономистам, им приписываются все сложности и провалы в экономике. Это объясняется тем, что:

А) их теории и анализ чрезмерно усложнены;

Б) они руководствуются в первую очередь своими профессиональными интересами;

В) они не обращают внимания на политические издержки своих рекомендаций, разрушая достигнутый ранее консенсус политических сил;

Г) все предыдущие ответы верны.
5. Меркантилизм связывал богатство нации с:

А) притоком золота в страну;

Б) оттоком золота из страны;

В) ростом импорта;

Г) ростом экспорта.

6. Если изучается кризис всей национальной экономики, то это анализ:

А) позитивный;

Б) нормативный;

В) микроэкономический;

Г) макроэкономический.
7. Экономическими законами называются:

А) устойчивые, существенные, постоянно повторяющиеся связи и взаимосвязи экономических процессов и явлений;

Б) устойчивые, существенные, постоянно повторяющиеся связи и взаимосвязи явлений природы;

В) законы, действующие в экономике независимо от воли людей;

Г) законы,  устанавливаемые людьми для регулирования экономических процессов и явлений.

Определите, верны (в) или неверны (н) следующие утверждения:

1. Экономика, не являясь точной наукой, не может использовать научные методы анализа.

2. Нормативная экономика ориентирована на  анализ вопроса, «что должно быть», а не на констатацию факта «что есть».

3.Экономическая политика, успешно проводимая в одних условия, может оказаться ошибочной в других.

Вариант 2

1. Инфляция и безработица исследуются в курсе:

А) микроэкономики;

Б) макроэкономики;

В) теории менеджмента;

Г) теории маркетинга.
2. Экономическая теория:

А) занимается исключительно прогностическими характеристиками развития  экономических систем;
Б) содержит положения которые всегда принимаются всеми экономистами

В) не является наукой;

Г) не может предсказывать будущего, но может объяснить последствия определенных явлений в развитии экономики.
3. Какое из этих положений не имеет отношения к определению предмета теоретической экономики?

А) Эффективное использование ресурсов.
Б) Неограниченные производственные ресурсы.
В) Максимальное удовлетворение потребностей.
Г) Редкость блага.

4. Экономику лучше всего  можно определить как науку о:

а) том, как люди и общество выбирают способ удовлетворения неограниченных человеческих потребностей ограниченным количеством ресурсов;

б) том, как сбалансировать государственный бюджет;

в) том, как  распределяется доходы на различных уровнях государства;

г) различных типах организации бизнеса.
5. Современная школа монетаристов относится:

А) к неоклассическому направлению экономической мысли;

Б) к неокейнсианскому направлению экономической мысли;
В) к институцианально-социалогическому направлению экономической мысли;
Г) другое.
6. Позитивная экономическая теория изучает:

А) национальную экономику в целом;

Б) поведение отдельных хозяйствующих субъектов;

В) оценочные суждения об экономике;

Г) экономическую реальность.
7. Кто был основателем учения об общественно-экономических формациях?

А) К. Маркс.
Б) Д.М. Кейнс.
В) К. Менгер.
Г) А. Смит.
Определите, верны (в) или неверны (н) следующие утверждения:
1. Чтобы теория имела практическое применение, она должна подтверждаться в каждом конкретном случае.

2. Если гипотеза подтверждается практикой (эмпирически), то используемые в ней теоретические посылки всегда верны.

3. Под рациональным поведением в экономической теории понимаются действия хозяйствующих субъектов, осуществляемые на основе сопоставления выгод и издержек.

Вариант 3

1. Какое из этих положений не имеет отношения к определению предмета теоретической экономики?

А) Собственность на средства производства.
Б) Оптимизация использования ресурсов.
В) Неограниченные ресурсы.
Г) Богатство нации.

2. Общий уровень цен и безработица в экономической системе изучается в курсе:

А) микроэкономики;
Б) макроэкономики;
В) менеджмента;
Г) международных финансов.
3. Экономику лучше всего  можно определить как науку о:

А) том, как сэкономить деньги для уменьшения национального долга;

Б) том, как люди и общество выбирают способ удовлетворения неограниченных человеческих потребностей ограниченным количеством ресурсов;

В) том, как  распределяется доходы на различных уровнях государства;

Г) различных типах организации бизнеса.
4. Экономическая теория:

А) занимается исключительно прогностическими характеристиками развития  экономических систем;

Б) содержит положения которые всегда принимаются всеми экономистами;

В) не является наукой;

Г) не может предсказывать будущего, но может объяснить последствия определенных явлений в развитии экономики.
5. Необходимость свободных рыночных отношений и сведение к минимуму вмешательства государства в экономику отстаивают:

А) неоклассики;
Б) неокейнсианцы;
В) институалисты;
Г) другие.
6. Если сначала выдвигается гипотеза, а затем она проверяется на фактах, то данный метод называется:

А) анализом;

Б) системным подходом;

В) индукцией;

Г) абстракцией;
Д) дедукцией.
7. Производительные силы есть:

А) совокупность людей, производящих материальные и духовные блага;

Б) совокупность людей и средств производства;

В) совокупность средств труда и рабочей силы;

Г) совокупность средств производства и рабочей силы.
Определите верны (в) или неверны (н) следующие утверждения:

1. Если экономисты одинаково трактуют основные принципы экономики, они обязательно единодушны и в своих политических оценках.

2. Основная цель изучения теоретической экономики состоит в том, чтобы преуспеть в предпринимательской деятельности.

3. Экономическая политика, успешно проводимая в одних условиях, может оказаться ошибочной в других.

Вариант 4
1. Экономику лучше всего  можно определить как науку о:

А) том, как экономно использовать ресурсы;

Б) науку о принципах экономической политики;

В) том, как люди и общество выбирают способ удовлетворения неограниченных человеческих потребностей ограниченным количеством ресурсов;
Г) государственном вмешательстве в управлении бизнесом.
2. Общий уровень цен и безработица в экономической системе изучается в курсе:

А) микроэкономики;

Б) макроэкономики;

В) менеджмента;

Г) международных финансов.
3. Под базисом понимается:

А) совокупность предприятий и организаций данного общества;

Б) совокупность производственных отношений в масштабе общества;

В) совокупность средств труда и рабочей силы;

Г) совокупность средств производства и рабочей силы.

4. Что из перечисленного ниже изучает микроэкономика?

А) производство в масштабе всей экономики;

Б) численность занятых в хозяйстве;

В) общий уровень цен;

Г) производство сахара и  динамику его цены.

5. Экономическая политика - это:

А) предвыборная программа кандидата в президенты;

Б) защита государственных экономических интересов;

В) деятельность по обеспечению материальных интересов больших групп людей;

Г) объявление войны государству-экспортёру бракованной продукции.
6.  Автором «Общей теории занятости, процента и денег» является:

А) А. Маршалл.
Б) Д.М Кейнс.
В) К. Маркс.
Г) А.Смит.

7. Если  на основе фактов делаются обобщения, то данный метод называется:
А) индукцией;

Б) историческим подходом;

В) анализом;

Г) дедукцией.

Определите верны (в) или неверны (н) следующие утверждения:

1. Позитивная экономика – это анализ данных, на основе которых формулируются принципы экономического поведения.

2. Экономическая теория пригодна только для изучения капиталистической системы хозяйствования.

3. Экономическая теория содержит положения, которые всегда принимаются всеми экономистами.

Тема: Экономическая система общества
Вариант 1
1. Какой экономический строй зиждется на принципах рыночной экономики?

А) Капитализм.
Б) Коммунизм.
В) Социализм.
Г) Традиционализм.
2. Какой из терминов не подходит к трем остальным?

А) Госплан.
Б) Экономика с регулируемым ценообразованием.
В) Централизованное экономическое планирование.
Г) Пятилетний план.

3. Уровень производства  в развивающихся странах свидетельствует о том, что в них….

А) высокий уровень потребления;

Б) сбережения и капиталовложения ограничены в объеме;

В) уровень сбережений и капиталовложений является высоким;

Г) экономика ориентирована на экономический рост.

4. В Швеции ….

А) не существует ни свободы слова, ни свободы печати;

Б) большая часть промышленности находится в собственности государства и управляется им;

В) правительство берет на себя практически все расходы на здравоохранение и образование, не существует четких границ между социализмом и капитализмом;

Г) налоги на душу населения меньше, чем в США.

5. Хозяйственный механизм….

А) является  частью экономической системы;

Б) то же, что и экономическая система;

В) не входит в экономическую систему;

Г) существует только в административно-командной экономике.

6. Основными понятиями в формационном подходе к экономическим системам являются:

А) общественный способ производства;

Б) технологический способ производства;

В) индустриальное общество;

Г) производственные отношения.

7. Общественно-экономическая формация…

А) совокупность производительных сил и  общественно-политической надстройки;

Б) включает способ производства и общественно-политическую надстройку;

В) характеризуется прежде всего определяющим влиянием системы экономических отношений и форм собственности на все институты общества;

Г) все ответы верны.

8. Классический капитализм – это:

А) индустриальное общество;

Б) постиндустриальное общество;

В) экономика саморегулирующегося рынка;

Г) смешанная феодально-рыночная экономика.

Вариант 2
1. Регулярное вмешательство  государства в экономику характерно для:

А) плановой экономики;

Б) классического капитализма;

В) смешанной экономики;

Г) верны все предыдущие ответы;

Д) верны а) и в).
2. В экономике, основанной на централизованном планировании, ресурсы распределяются в зависимости от…

А) имеющихся производственных мощностей;

Б) потребительского спроса;

В) механизма цен;

Г) национальных экономических целей.
3. Общественный способ производства:

А) включает производительные силы;

Б) включает производственные отношения;

В) включает производственные силы и производственные отношения, формирующие экономический базис;

Г) входит в понятие общественно-политической надстройки.
4. Формационный подход в эволюции общества объясняет смену формаций:

А) техническими революциями;

Б) развитием производительных сил общества;

В) несоответствием производственных отношений уровню и характеру развития производительных сил;

Г) все ответы верны.
5. Кризис плановой экономики в Венгрии, оказавшейся неспособной удовлетворить потребительский спрос, привел к…

А) запрету всех политических партий, за исключением коммунистической;

Б) принятию решения о проведении выборов на многопартийной основе (впервые после 1947г.);

В)  принятию законодательства об ограничении потребительских прав;

Г) расширению государственной формы собственности и сокращению количества частных предприятий.
6. В многочисленных развивающихся странах экономический рост…

А) в 20 веке практически отсутствовал;

Б) шел быстрыми темпами и привел к исчезновению голода и болезней;

В) был довольно медленным, но шел примерно одинаковыми темпами с ростом населения;

Г) шел гораздо более медленными темпами, чем рост населения.
7. Основное отличие советской экономической системы от американской состоит  в …

А) приоритете капиталовложений в промышленное оборудование;

Б) уровне военных расходов;

В) приоритетном значении производства;

Г) роли централизованного планирования.
8. Структура экономической системы – это:

А) совокупность элементов;

Б) уровни системы;

В) стадии развития системы;

Г) связи между элементами системы;

Д) все ответы верны;

Е) все ответы неверны.

Вариант 3
1. Экономическая система общества является объектом изучения:

А) микроэкономики;

Б) макроэкономики;

В) мировой экономики;

Г) все ответы верны;

Д) все ответы неверны.
2. Формационный подход к эволюции общества:

А) разработан неоклассиками;

Б) разработан марксистами;

В) не является преобладающим в современных условиях;

Г)  является преобладающим в современных условиях;
Д) верны ответы (Б) и (В).

3. Какой тип собственности преобладает в  условиях классического капитализма:

А) частная  и индивидуальная;

Б) частная и коллективная;

В) государственная;

Г) преобладающих типов нет.
4. Хозяйственный механизм….

А) является  частью экономической  системой;

Б) то же, что и экономическая система;

В) включает в себя объективные и субъективные экономические процессы;

Г) существует только в административно-командной экономике.
5. С точки зрения Карла Маркса, ход истории обусловлен…

А) великими людьми;

Б) почти исключительно действием экономических сил;

В) сотрудничеством рабочих и работодателей;

Г) религиозными и патриотическими силами.
6. Использование какого источника капиталовложений развивающимися странами будет наименее вероятным?

А) внутренних сбережений;

Б) заграничных капиталовложений;

В) иностранных займов;

Г) международных экономических организаций.
7. Плановая экономика характерна сегодня для:

А) стран Европейского союза;

Б) ряда африканских и азиатских стран;

В) Сингапура, Гонконга и Тайваня;

Г) Северной Кореи и Кубы;

Д) Северной и Южной Кореи.
8. Какой из перечисленных признаков относится только  к характеристике постиндустриального общества:

А) частная собственность;

Б) крупное машинное производство;

В) возрастание удельного веса и роли услуг;

Г) верного ответа нет.
Вариант 4
1. Какое предсказание не принадлежит Карлу Марксу?

А) Эксплуатация рабочих капиталистами будет продолжаться.
Б) Рабочие восстанут и установят свою власть над производством и в правительстве.
В) Россия и Китай сыграют основную роль в пропаганде коммунистических идей в мировом масштабе.
Г) Крах капитализма неизбежен.

2. Для экономически отсталых стран характерна:

А) переходная экономика;

Б) экономика классического капитализма;

В) плановая экономика;

Г) традиционная экономика.

3. Основным признаком индустриального общества является:

А) частная собственность;

Б) высокий уровень развития производительных сил;

В) крупное машинное производство;

Г) высокий уровень потребления.

4. Общественно-экономическая формация…

А) совокупность производительных сил и  общественно-политической надстройки;

Б) включает способ производства и общественно-политическую надстройку;

В) может быть тех же видов, что и способ производства;

Г) все ответы верны.

5. «Перестройка», начатая в СССР…

А) встретила отпор со стороны США;
Б)  означает возвращение  к экономическим принципам, выдвинутым Карлом Марксом;

В)  приводит к увеличению государственного вмешательства в повседневную хозяйственную деятельность предприятий;

Г) все ответы неверны. 
6. К числу преимуществ административно-командной системы относится:
А) слабо выраженная социальная дискриминация;
Б) запрет или ограничение частного предпринимательства и частной собственности;
В) дефицит потребительских товаров и услуг;
Г) мобилизация материальных  и людских ресурсов на приоритетных направлениях развития.

7.  Особенностью американской модели экономики является:

а) сильная социальная политика направленная на сокращение имущественного неравенства;

Б) отставанием уровня жизни населения от роста производительности труда;

В) всемерное поощрение предпринимательской активности и обогащения наиболее активной части населения;

Г) все ответы верны.

8. Пять стадий экономического роста выделяют в теории:

А) У. Ростоу.
Б) Д. Белла.
В) В. Зомбарта.
Г) К. Маркса.

Тема: Собственность, ее место и роль в экономике

Вариант 1
2. Что такое собственность?

А) То, что принадлежит одному хозяину.
Б) Отношения между людьми, обусловленные принадлежностью им  предметов, вещей или отчуждением этих предметов, вещей в чью-то пользу.
В) Право людей обладать вещами.
Г) Возможность использовать вещи, предметы, деньги в соответствии со своим желанием, без разрешения.
2. Каким образом возникает новая собственность?

А) В результате создания и распределения нового продукта или перераспределения имеющегося.
Б) В результате наследования или дарения.
В) В результате покупки, приобретения.
Г) В результате любого способа отторжения.
3. Под приватизацией понимается:

А) переход к экономическим методам руководства;

Б) передача предприятия в хозяйственное ведение трудовому коллективу;

В) приобретение физическими и юридическими лицами права собственности на объекты принадлежавшие государству;

Г) приобретение  юридическими лицами права собственности на объекты принадлежавшие государству.
4. В экономической науке различают два типа собственности:

А) республиканская и муниципальная;

Б) государственная и коллективная;

В) частная и общественная;

Г) трудовая и нетрудовая.
5. Какая форма собственности является преобладающей в РБ?

А) Частная.
Б) Коллективная.
В) Государственная.
6. Какое понятие отражает возможность определения судьбы вещи?

А) Владение.
Б) Распоряжение.
В) Присвоение.
Г) Пользование.
7. Основой чилийской модели приватизации было…

А) бесплатная передача на основе инвестиционных купонов;

Б) предоставление льготных кредитов населению для приобретения акций приватизируемых предприятий;

В) групповая централизованная продажа с определением ведущего инвестора в виде конкурентоспособной фирмы, с резервированием для нее пакета акций по выгодной цене;

Г) продажа государственных предприятий физическим и юридическим лицам.
Определите верны (в) или неверны (н) следующие утверждения:

1. Смена форм собственности в РБ не создала новый слой собственника.

2. Право пользования – это управление, определение судьбы вещи, возможность поступать по усмотрению, закреплено юридическим законом.

3. Собственность в экономическом смысле определяет характер общественного строя, уровень общественного благосостояния.

Вариант 2
1. Разгосударствление представляет собой:

А) смену формы собственности;

Б) национализацию;

В) переход к экономическим методам управления;

Г) верны ответы А) и В)

2. Кто вправе быть собственником, субъектом собственности?

А) Только человек, личность  или семья.
Б) Люди и государство.
В) Любые живые существа.
Г) Человек, группа людей, коллектив, народ, органы управления.
3. Какой из приведенных ниже перечней объектов собственности представляется вам наиболее представительным и обоснованным?

А) Все сущее в мире, любые вещи, объекты, предметы.
Б) Материально-вещественные ценности, деньги, ценные бумаги, драгоценности.
В) Все, что доступно людям, кроме самих людей.
Г) Природные богатства, рабочая сила, средства производства, предметы потребления.
4. Кто вправе претендовать на владение вновь произведенными, созданными предметами, вещами, ценностями?

А) Только тот, кто непосредственно произвел их, вложил в их создание свой живой труд.
Б) Весь производственный коллектив предприятия.
В) Все владельцы факторов производства.
Г) Народ и государственные органы.
5. Чем личная собственность отличается от частной?

А) Личная собственность не включает средства производства.
Б) Личную собственность вправе использовать только сам собственник без применения наемного труда.
В) Предметы личной собственности нельзя продавать на рынке, а можно только дарить.
Г) Ощутимых различий между личной и частной собственностью нет, это слова – синонимы.

6. Что из перечисленного ниже не может быть отнесено к целям приватизации?

А) Освобождение государства от лишних субсидий.
Б) Расширение слоя собственников.
В) Ограничение конкуренции на рынке.
Г) Получение государством дохода от реализации имущества.

7. Основой французской модели приватизации была…

А) бесплатная передача на основе инвестиционных купонов;

Б) предоставление льготных кредитов населению для приобретения акций приватизируемых предприятий;

В) групповая централизованная продажа с определением ведущего инвестора в виде конкурентоспособной фирмы, с резервированием для нее пакета акций по выгодной цене;

Г) продажа государственных предприятий физическим и юридическим лицам.

Определите верны  (в) или неверны (н) следующие выражения:

1. Состав объектов собственности является неизменным.

2. Право пользования – это реальное, фактическое обладание вещью.

3. В юридическом смысле собственность определяет материальное положение отдельного человека, коллектива.

Тема:  Производство и потребности. Экономические ресурсы и факторы
Вариант 1
1. Под производством понимается:

А) процесс взаимодействия человека и средств производства;

Б) процесс взаимодействия человека с природой;

В) процесс создания материальных и нематериальных благ;

Г) процесс расходования рабочей силы.
2. Средства труда – это:

А) механические орудия труда;

Б) те вещи, с помощью которых человек воздействует на вещество природы;

В) все то, что человек использует в процессе производства;

Г) те средства, которые обслуживают процесс производства.
3. Какое из предложений является верным:

А) появление потребностей обусловлено производством;

Б) потребности являются побуждающим мотивом производства;

В) верны ответы а) и б);

Г) верного ответа нет.
4.  Три  основных фактора производства – это природные, трудовые, капитальные ресурсы. Какая из нижеперечисленных групп включает эти три составляющих?

А) Рента, рабочие, деньги.
Б) Залежи железной руды, водитель такси, облигации.
В) Нефть, рабочие, грузовики.
Г) Фермеры, инвесторы, производители.
5. Марксистская теория характеризует производство как процесс взаимодействия:

А) земли, капитала и труда;

Б) финансового и производительного капитала и труда;
В) вещественного и личного фактора;

Г) земли, капитала и труда.
6. Какая задача стоит перед всеми экономическими системами?

А) Как сбалансировать экспорт и импорт.
Б) Как сбалансировать государственный бюджет.
В) Как использовать ограниченные  ресурсы наиболее рационально.
Г) Как сэкономить деньги для уменьшения национального долга.
7. КПВ показывает:

А) точные количества двух товаров, которые хозяйства намерены производить;

Б) лучшую из возможных комбинаций двух товаров;

В) альтернативную комбинацию товаров при наличии данного ресурса;

Г) время, когда вступает в действие закон убывающей производительности факторов производства.
8. Альтернативные издержки нового стадиона – это:

А) оплата его охраны и другого персонала;

Б) цена строительства стадиона в будущем году;

В)  изменение реальной ставки налога, которая выплачивается из доходов стадиона;

Г) цена других товаров и услуг, производство которых принесено в жертву строительству этого стадиона.
9. Когда людские и материальные ресурсы страны используются полностью, увеличение выпуска одного из продуктов…

А) возможно только, если произойдет увеличение производства в частном секторе, а не в государственном;

Б) возможно только, если уменьшится производство другого продукта;

В) возможно только если произойдет общее понижение цен;

Г) невозможно.
Вариант 2
1. Предметы труда – это:

А) все, что создано природой;

Б) вещество природы,  на которое человек воздействует  в процессе труда;

В) средства, которые используются в процессе производства;

Г) все то, на что человек направляет свой труд.
2. Потребности – это:

А) отношения продавца и потребителя;

Б) покупательская способность;

В) желание, необходимость иметь что-либо;

Г) состояние неудовлетворенности, из которого человек старается выйти;

Д) верны а) и в);

Е) верны в) и г).
3. Капитал в экономической теории – это:
А) финансовые ресурсы;

Б) заемные и наличные денежные средства;

В) инвестиционные ресурсы;

Г) верны А) и В).
4. Производительные силы – есть:
А) совокупность людей, производящих материальные и духовные блага;

Б) совокупность людей и средств производства;

В) совокупность средств труда и рабочей силы;

Г) совокупность средств производства и рабочей силы.
5. Автором теории «Трех факторов производства» был….

А) К. Маркс.
Б) А. Смит.
В) Ж. Б. Сей.
Г) А. Маршалл. 
6. Фундаментальная проблема, с которой сталкиваются все экономические системы, это:

А) инвестиции;

Б) производство;

В) потребление;

Г) редкость.
7. Проблема «что производить»:

А) может стоять только перед частным предпринимателем, но не перед обществом;

Б) может рассматриваться как проблема выбора точки на КПВ;
В) изучается на основе действия закона убывающей производительности факторов производства;

Г) возникает только в условиях острого дефицита товаров.
8. Нисходящий характер КПВ объясняется:

А) ограниченностью ресурсов;

Б) падением эффективности;

В) существованием вмененных издержек;

Г) все ответы неверны.
9. Выпускник школы имеет возможность получить работу и зарабатывать 1000$ в год. С другой стороны, он может поступить в институт и платить 500$ в год за обучение. Какова альтернативная стоимость его учебы в институте?

А) 0$.
Б) 500$.
В) 1000$.
Г) 1500$.
Вариант 3
1. Средства производства – это:

А) то, с помощью чего человек производит материальные и духовные блага;

Б) орудия, которые используются в процессе производства;

В) совокупность средств труда и предметов труда;

Г) механические средства труда.
2. Труд  - есть:
А) целесообразная, осознанная деятельность людей, направленная на производство материальных и нематериальных благ;

Б) затраты мускульной и нервной энергии человека на производство материальных и нематериальных благ;

В) совокупность духовных и физических сил, которые тратит человек на производство благ;

Г) умения и навыки людей.
3. Кто из классиков впервые разграничил труд и рабочую силу:

А) А. Смит;              
Б) К. Маркс;
В) Д. Рикардо;        
Г) Ф. Кенэ.
4. Три  основных фактора производства – это природные, трудовые, капитальные ресурсы. Какая из нижеперечисленных групп включает эти три составляющих?

А) Акции, рабочие, деньги.
Б) Каменный уголь, токарь, облигации.
В) Нефть, рабочие, грузовики.
Г) Яблоневый сад, стадо коров, станки.
5.  Какое из предложений является верным:

А) появление потребностей обусловлено производством;

Б) потребности являются побуждающим мотивом производства;

В) верны ответы А) и Б);

Г) верного ответа нет?
6. Общим свойством экономических ресурсов является:

А) ограниченное количество;          В) ценность;

Б) полезность;                                    Г) все ответы верны.
7. Каждая точка линии КПВ представляет собой:

А) максимально возможный объем производства двух продуктов при любых вариантах затрат ресурсов;

Б) максимально возможный объем производства двух продуктов при  данных ресурсах;

В) максимально возможный объем производства любого количества продуктов при данных ресурсах;

Г) все ответы неверны.
8. Проблема « как производить» не существует:

А) если количество производственных ресурсов строго фиксировано и привязано к конкретным товарам;

Б) если экономика не испытывает закона убывающей доходности факторов производства;

В) при условии ограниченности запасов производственных ресурсов по отношению к  наличию рабочей силы;

Г) в технически развитом обществе, где эта проблема становится  чисто технической.
9. Суть закона возрастающих вмененных издержек состоит в:

А) росте затрат вместе с объемом выпуска;

Б) уменьшении производительности труда по мере наращивания производства;

В) потере увеличивающегося количества одного товара при производстве дополнительной единицы другого товары;

Г) верного ответа нет.

Вариант 4
1. Орудия труда – это:

А) те средства, которые непосредственно обслуживают процесс производства;

Б) те средства труда, которые создают условия для процесса производства;

В) механические средства труда;

Г) то, с помощью чего человек воздействует на предметы труда.
2. Под рабочей силой понимается:

А) сам человек;

Б) человек, обладающий профессией;

В) совокупность духовных и физических способностей, которыми обладает человек и тратит их на производство благ;

Г) человек в трудоспособном возрасте.
3. Потребности – это:

А) отношения продавца и потребителя;

Б) покупательская способность;

В) желание, необходимость иметь что-либо;

Г) состояние неудовлетворенности, из которого человек старается выйти;

Д) верны а) и в);

Е) верны в) и г).
4. Выберите правильное определение термина «факторы производства»:
А) факторы производства – это совокупность материальных и людских ресурсов;

Б) факторы производства – это ресурсы, используемые для производства материальных благ;

В) факторы производства – это материальные затраты;

Г) верного ответа нет.
5. Производительные силы – есть:
А) совокупность людей, производящих материальные и духовные блага;

Б) совокупность людей и средств производства;

В) совокупность средств труда и рабочей силы;

Г) совокупность средств производства и рабочей силы.
6. Ограниченность ресурсов - это проблема, которая….

А) существует только в бедных странах;

Б) волнует только бедных людей;

В) имеется у всех людей и обществ;

Г) никогда не беспокоит богатых людей.
7. Альтернативная стоимость строительства новой  школы – это…

А) затраты на найм учителей для новой школы;

Б) стоимость строительства школы в будущем;

В) увеличение ставки местного налога для финансирования строительства новой школы;

Г) другие товары и услуги, от которых придется отказаться ради строительства новой школы.
8. Точка внутри кривой производственных возможностей означает, что:

А) ресурсы общества используются неэффективно;

Б) ресурсов недостаточно для производства данного товарного набора;

В) ресурсы используются рационально;
Г)  производство данного варианта невозможно при данных ресурсах.

9. Если количество применяемых ресурсов увеличится, то:
А) КПВ изменит свою траекторию;

Б) сдвинется вправо;

В) сдвинется влево;

Г) верны ответы А) и В).
Тема: Воспроизводство. Эффективность производства
Вариант 1

1. Процесс воспроизводства включает в себя…
А) воспроизводство материальных благ и воспроизводство отношений между людьми в процессе производства, распределения обмена и потребления;

Б) воспроизводство рабочей силы;

В) воспроизводство природных ресурсов и среды обитания;

Г) все ответы верны.

2. Время оборота фондов – это:

А) время пребывания фондов в сфере обращения;

Б) время оборота фондов в сфере производства;

В) период времени от момента авансирования ресурсов в денежной форме до момента их возвращения  в той же самой форме к предпринимателю;

Г) верны ответы А), Б), В).

3. Фондовооружённость – это:

А) отношение стоимости основных фондов к численности персонала;

Б) отношение объема товарной продукции к стоимости основных производственных фондов;

В) стоимость основных производственных фондов на единицу объема производства продукции;

Г) отношение стоимости материальных затрат к величине произведенной продукции;

Д) объем произведенной продукции к стоимости текущих материальных затрат.

4. Моральный износ основных фондов – это…

А) потеря ими части своей стоимости вследствие роста производительности труда;

Б) потеря ими части своей стоимости вследствие роста технического прогресса;

В) потеря ими части своей стоимости вследствие  воздействия внешней среды;

Г) верны ответы А) и Б);

Д) верны ответы А) и Г).

5. Вычислите норму амортизации, если стоимость основных производственных фондов равна 200 дол., оборотных производственных фондов – 20дол., сумма амортизационных отчислений – 30 дол.:

А) 20%     Б) 15%    В) 10%

Определите верны  (в) или неверны (н) следующие выражения:

1. Основные производственные фонды в процессе производства сохраняют свою натуральную форму.

2. Физическому износу не подвергаются неиспользуемые здания, сооружения, машины, оборудование.

3. Появление более дешевых средств труда означает потерю части своей стоимости существующими в производстве фондами.

4. Эффективность – это рост объема производства.

5. Производительность труда – это показатель, характеризующий насколько  производительно, полезно использует работник свое рабочее время;

Вариант 2
1. Кругооборот производственных фондов – это:
А) непрерывно повторяющийся процесс воспроизводства;

Б) последовательное прохождение производственными фондами трех стадий;

В) непрерывно повторяющийся процесс кругооборота;

Г) иное.

2. Физическому износу подвергаются…

А) используемые в процессе производства здания, машины, оборудование и др. средства производства;

Б) неиспользуемые в процессе производства здания, машины, оборудование и др. средства производства;

В) верны ответы а) и б);

Г) верного ответа нет.

3. Эффективность производства определяется:

А) производительностью труда;

Б) прибылью;

В) соотношением результатов и затрат;

Г) иное.

4. Что такое производительность труда?

А) Затраты рабочего времени работника на выпуск единицы продукции.
Б) Показатель, характеризующий возможности производства продукции без брака и потерь.
В) Показатель, характеризующий насколько  производительно, полезно использует работник свое рабочее время.
Г) Показатель эффективности работы, предоставляющий количество (стоимость) продукции, производимой работником за определенное время.

5. Вычислите норму амортизации, если стоимость основных производственных фондов равна 200дол., оборотных производственных фондов – 20дол., сумма амортизационных отчислений – 40 дол.:

А) 20%;     
 Б) 15%;  
  В) 30%.
Определите верны  (в) или неверны (н) следующие выражения:

1. Процесс воспроизводства включает в себя только воспроизводство материальных благ.

2. Оборотные производственные фонды в процессе производства изменяют свою натуральную форму.

3. В результате технического прогресса теряется стоимость средств труда.

4. Время оборота производственных фондов – это период времени, в течение которого фонды пребывают в сфере обращения.

5. Фондоёмкость – это  отношение стоимости основных фондов к численности персонала.

Вариант 3
1. От чего зависит производительность труда?

А) От заинтересованности работника, организации рабочего процесса, квалификации персонала, технической оснащенности производства.
Б) От величины заработной платы, престижности работы, количества работников.
В) От поставок материалов, наличия оборудования, укомплектованности штата работников.
Г) От наличия заказов, спроса цен на продукцию, объема сбыта.

2. Фондоемкость – это:

А) отношение стоимости основных фондов к численности персонала;

Б) отношение объема товарной продукции к стоимости основных производственных фондов;

В) стоимость основных производственных фондов на единицу объема производства продукции;

Г) отношение стоимости материальных затрат к величине произведенной продукции;

Д) объем произведенной продукции к стоимости текущих материальных затрат.

3. К фондам обращения относятся:

А) продукция на складах и в пути к потребителю;

Б) денежные средства предприятия на счетах в банке;

В) денежные средства в кассе предприятия;

Г) верны ответы Б) и В);

Д) верны ответы А), Б), В).

4. Оборотные средства предприятия – это:

А) основные фонды + оборотные фонды;

Б) основные фонды + фонды обращения;

В) оборотные фонды + фонды обращения;

Г) фонды обращения + фонды замещения.

5. Вычислите норму амортизации, если стоимость основных производственных фондов равна 400 дол., оборотных производственных фондов – 20 дол., сумма амортизационных отчислений – 60 дол.:

А) 20%;       Б) 15%;       В) 10%.
Определите верны  (в) или неверны (н) следующие выражения:

1. Появление более дешевых средств труда означает потерю части своей стоимости существующими в производстве фондами.

2. Экономическая эффективность может вступать в противоречие с социальной эффективностью.

3. Время оборота производственных фондов – это период времени, в течении которого фонды пребывают в сфере обращения.

4. Амортизация – это моральный и физический износ основных производственных фондов.

5. Продукция на складах и на пути к потребителю относится к фонду обращения.

Вариант 4
1. Амортизация – это:

А) моральные и физический износ основных производственных фондов;

Б) возмещение износа основных производственных фондов путем постепенного включения их стоимости в затраты;

В) отношение суммы амортизационных отчислений к стоимости средств производства;

Г) верного ответа нет.

2. Физический износ основных фондов – это:

А) потеря ими части своей стоимости вследствие роста производительности труда;

Б) потеря ими части своей стоимости вследствие роста технического прогресса;

В) потеря ими части своей стоимости вследствие  воздействия внешней среды;

Г) верны ответы А) и Б);

Д) верны ответы А) и Г).

3. Материалоемкость – это:

А) отношение стоимости основных фондов к численности персонала;

Б) отношение объема товарной продукции к стоимости основных производственных фондов;

В) стоимость основных производственных фондов на единицу объема производства продукции;

Г) отношение стоимости материальных затрат к величине произведенной продукции;

Д) объем произведенной продукции к стоимости текущих материальных затрат.

3. К оборотному капиталу относится капитал авансируемый на закупку…

А) станков, топлива, рабочей силы;

Б) материалов, сырья, станков, оборудования, инструментов;

В) сырья, вспомогательных материалов, топлива, рабочей силы;

Г) станков, машин, оборудования,  строительство производственных зданий и сооружений. 

4. Вычислите норму амортизации, если стоимость основных производственных фондов равна 100 дол., оборотных производственных фондов – 10 дол., сумма амортизационных отчислений – 15 дол.:

А) 25%;   
 Б) 15%;  
 В) 10%.
Определите верны  (в) или неверны (н) следующие выражения:

1. Процесс воспроизводства включает в себя только воспроизводство материальных благ.

2. Основные производственные фонды в процессе производства сохраняют свою натуральную форму.

3. В результате технического прогресса теряется стоимость средств труда.

4. Эффективность – это рост объема производства.

5. Производительность труда – это показатель, характеризующий насколько  производительно, полезно использует работник свое рабочее время.

Тема: Формы общественного производства
Вариант 1
1. Натуральное хозяйство- форма хозяйства, где продукты производятся:

А) для обмена путем купли-продажи;

Б) для удовлетворения общественных потребностей;

В) для удовлетворения потребностей самих участников процесса производства;

Г) верны ответы а) и в).
2. Под общественным разделением труда понимается:

А) выполнением каждым участником процесса производства определенных функциональных обязанностей;

Б) специализация производителей по выработке одного какого-либо продукта;

В) обособление производителей друг от друга.
3. Потребительская стоимость создается:

А) абстрактным трудом;

Б) природой;

В) природой и конкретным трудом;

Г) конкретным трудом.
4. Стоимость реализуется в процессе:

А) потребления;

Б) купли;

В) продажи;

Г) купли-продажи.
5. Какая теория связывает стоимость с общей полезностью:

А) классическая;

Б) марксистская;

В) маржиналистская;

Г) спроса и предложения;

Д) ни одна из вышеназванных.
6. Деньги возникли:

А) как плод соглашения между людьми;

Б) как результат развития товарного производства;

В) как результат развития товарного обмена;

Г) верны А) и Б).
7. Выплата зарплаты является выполнением деньгами функции:

А) средства платежа;

Б) средства обращения;

В) меры стоимости;

Г) верно А) и Б);

Д) верно Б) и в).
8.  Девальвация – это:

А) обесценивание бумажных денег;

Б) снижение покупательской способности денег;

В) изменение в законодательном порядке масштаба цен в сторону его снижения;

Г) изменение в законодательном порядке масштаба цен в сторону его повышения.
9. Бумажные деньги  выполняют функцию средства накопления:

А) всегда;

Б) не выполняют;

В) выполняют, но не всегда.
10. Современная формула закона денежного обращения:

А) MY=PQ. 
Б) MY=Q. 
В) MQ=PY.
Вариант 2
1. Товар – это:

А) продукт человеческого труда, предназначенный для удовлетворения личных потребностей людей;

Б) продукт человеческого труда, предназначенный для обмена путем купли-продажи;

В) продукт человеческого труда, предназначенный для удовлетворения общественных потребностей;

Г) продукт предназначенный для обмена путем купли-продажи.
2. Потребительская стоимость товара – это:

А) свойство товара обмениваться на другие товары;

Б) свойство товара удовлетворять личные потребности людей;

В) свойство товара удовлетворять производственные потребности людей;

Г) свойство товара удовлетворять потребности людей.
3. Потребительская стоимость реализуется в процессе:

А) потребления;             В) продажи;

Б) купли;                         Г) купли-продажи.
4. Конкретным трудом создается:

А) стоимость; 

Б) меновая стоимость;

В) потребительская стоимость;

Г) ни одно из вышеперечисленных.
5. Рост интенсивности труда означает:

А) увеличение затрат труда в течении одного и того же промежутка времени;

Б) уменьшение затрат труда в течении одного и того же промежутка времени;

В) уменьшению рабочего времени, необходимого для производства товара;

Г) увеличению рабочего времени, необходимого для производства товара.
6. Деньги – это:

А) золото и серебро;

Б) золото;

В) товар, выделившийся из массы других товаров на роль всеобщего эквивалента;

Г) товар, способный обмениваться на другие товары.
7. Масштаб цен – это:

А) денежная единица страны;

Б) перечень цен на товары и услуги;

В) сумма обозначенная на денежном знаке;

Г) весовое содержание золота, принятое в данной стране в качестве денежной единицы.
8. Каковы три основные функции денег?

А) единица расчета, средство обмена и накопления ценностей;

Б) мера инвестиций, потребления и совокупного спроса;

В) мера капитальных затрат, совокупного предложения и обмена;

Г) система для отчетности, средство перераспределения доходов и перераспределения ресурсов.
9. Уплата земельной ренты является выполнением деньгами функции:

А) средства платежа;

Б) средства обращения;              
В) меры стоимости;       
Г) верно А) и Б);

Д) верно Б) и В).
 10.Количество денег, необходимое для обращения определяется:
А) потребностями государства;

Б) суммой цен товаров и товарных услуг;

В) Центральным (Национальным) банком;
Г) юридическими законами.

Вариант 3
1. Товарное хозяйство- форма хозяйства, где продукты производятся:

А) для обмена путем купли-продажи;

Б) для удовлетворения общественных потребностей;

В) для удовлетворения потребностей самих участников процесса производства;

Г) верны ответы а) и в).
2. Стоимость – это:

А) затраты мускульной и нервной энергии на производство товара;

Б) свойство товара обмениваться на другие товары в определенных количественных пропорциях;

В) воплощенный в товаре общественный труд;

Г) затраты на производство продукции, которые несет непосредственно производитель.
3. Абстрактный труд выражает:

А) отношения людей к друг другу;

Б) отношения человека к природе;

В) отношения человека с коллективом;

Г) отношения между производственными коллективами.
4. Повышение производительности труда означает:

А) увеличение затрат труда в течение одного и того же промежутка времени;

Б) уменьшение затрат труда в течение одного и того же промежутка времени;

В) уменьшению рабочего времени, необходимого для производства товара;

Г) увеличению рабочего времени, необходимого для производства товара.
5. Впервые понятие простого и сложного труда было введено:

А) А.Смитом;             
Б) Д. Рикардо; 
В) К. Менгером;

Г) К. Марксом.
6. Золото выдвинулось на роль денег потому, что:

А) является дорогостоящим металлом;

Б) само является товаром и обладает специфическими свойствами;
В) не подвергается коррозии, а поэтому может долго храниться;

Г) к такому соглашению пришли люди.
7. Ревальвация – это:

А) обесценивание бумажных денег;

Б) снижение покупательской способности денег;

В) изменение в законодательном порядке масштаба цен в сторону его снижения;

Г) изменение в законодательном порядке масштаба цен в сторону его повышения.
8. Уплата налогов  является выполнением деньгами функции:

А) средства платежа;

Б) средства обращения;

В) меры стоимости;

Г) верно А) и Б);

Д) верно Б) и В).
9. Согласно уравнению обмена:

А) стоимость денег прямо пропорциональна их количеству;

Б) стоимость денег обратно пропорциональна стоимости товаров, производимых в стране;

В) стоимость денег прямо пропорциональна скорости из обращения;

Г) ни один из вышеназванных пунктов не верен.
10. Товар и деньги:

А) обладают одинаковой ликвидностью;

Б) ликвидность денег выше;

В) ликвидность товара выше;

Г) все  вышеназванное неверно.

Вариант 4
1. Стоимость создается:

А) абстрактным трудом;

Б) природой;

В) природой и конкретным трудом;

Г) конкретным трудом.
2. Величина стоимости определяется:

А) индивидуальным рабочим временем;

Б) индивидуальными затратами материальных и денежных средств;

В) общественно-необходимым временем, затраченным на производство товара;

Г) интенсивностью труда.
3. Меновая стоимость – это:

А) свойство товара обмениваться на другие товары в определенных количественных пропорциях;

Б) воплощенный в товаре общественный труд;

В) затраты на производство продукции, которые несет непосредственно производитель.

Г) затраты мускульной и нервной энергии на производство товара.
4. Какая теория связывает стоимость с общей полезностью:

А) классическая;

Б) марксистская;

В) теория трех факторов производства

Г) спроса и предложения;

Д) ни одна из вышеназванных.
5. Основная цель простого товарного производства – это:

А) получение прибыли;

Б) удовлетворение потребностей производителя;

В) удовлетворение общественных потребностей;

Г)  ни одно из вышеперечисленных.
6. Деньгами на ранней стадии обмена стал:

А) самый полезный товар;

Б) самый ценный товар;

В) товар, сокращающий трансакционные издержки;

Г) верно А) и Б);

Д) верно Б) и В).
7. Биметаллической системе присущи:

А) свободная чеканка золота;

Б) фиксированное законом соотношение между стоимостью золота и серебра;

В) неограниченная разменная способность золота.

8. Демонетизация означает:

А) «порчу денег»;

Б) изнашивание монет;
В) прекращение выполнения золотом роли денег;

Г) верно А) и Б);

Д) верно Б) и В).
9. Покупка товаров за наличный расчет является выполнением деньгами функции:

А) средства платежа;                  
Б) средства обращения;   
Г) верно А) и Б);

Д) верно Б) и В).

В) меры стоимости.
10.  Подсчитайте количество денег, необходимое для обращения если: количество товаров подлежащих реализации равно (условно) –400ед; цена единицы товара -  30руб; в течении года один и тот  же денежный знак трижды возвращается в банк и «выходит» из него.

А) 4000.     
  Б) 40.
   В) 12000. 
  
Г) Верного ответа нет.
Тема: Рынок как форма функционирования товарного производства
Вариант 1
1. Условиями возникновения рынка являются:

А) стихийный характер производства;

Б) прямая, непосредственная связь между производителями;

В) общественное разделение;

Г) верно А) и Б).
2. Какой из этих признаков свидетельствует об отсутствии конкуренции в отрасли:
А) уровень прибыли ниже нормального для данной экономики;

Б) неспособность фирм данной отрасли к расширению производства;

В) невозможность другим фирмам войти в данную отрасль;

Г) более низкий отраслевой уровень оплаты, чем в среднем по стране.
3. При наличии множества недостатков у ценового механизма есть одно неоспоримое преимущество. Оно выражается:

А) в предоставлении личной свободы всем агентам рынка;

Б) в эффективном распределении ресурсов;

В) в уравнительном распределении дохода;

Г) в стабильном развитии экономики.

4. Кто впервые обосновал необходимость экономического регулирования рыночных процессов:

А) Социалисты и К.Маркс;               В) Маржиналисты;

Б) Неоклассики;                                 Г) Д.М. Кейнс.
5. Свобода производителя определяется:

А) защитой со стороны государства конституционных прав и свобод граждан;

Б) наличием у него большого количества денег;

В) правом владения и распоряжения средствами производства и произведенным продуктом;

Г) невмешательством государства в его производственную деятельность.
6. Риски для предпринимателя погашает:

А) сам предприниматель за счет собственных средств;

Б) государство за счет госбюджета;

В) местные органы власти из средств местных бюджетов;

Г) покупатель через цену товара.
7. При  совершенной конкуренции:

А) цены на продукцию определяет предприятие-монополист;
Б) цены на продукцию определяют несколько ведущих фирм в данной отрасли;

В) цены устанавливает продавец;

Г) цены формируются под воздействием спроса и предложения.
8. В условиях рынка происходит расслоение производителей на основании следующих функций:

А) посреднической;               Б) санирующей;

В) социальной;                       Г) регулирующей.
9. Объектами государственного регулирования являются:

А) цены на отраслевых рынках;                      Г) количество денег в обращении;

Б) среднеотраслевые издержки;                      Д) верны В) и Г);

В) процент в коммерческих банках;               Е) верны А) и Д).
10. Имеются три инвестиционных проекта:
А: издержки равны 150 $. Будущая прибыль= 10$ в год.

Б: издержки равны 150 $. Будущая прибыль= 15$ в год.

В: издержки равны 1000 $. Будущая прибыль= 75$ в год.

А) Рассчитайте норму прибыли для каждого проекта (А, Б, В)

Б) Если уровень процента за капитал, полученный в кредит, равен 5%, 7%,  и 11%, то при каком уровне этих процентных ставок реализация проектов А, Б, В будет выгодна (В) или невыгодна (Н) для предпринимателя.
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Вариант 2
1. Проблема «как производить» в рыночной экономике решается:

А) на основе динамики и объема потребительского спроса, которые определяются через цены и конечные продукты;
Б) через стремление производителей к получению прибыли и, следовательно, к минимизации издержек производства;

В) на основе широкого использования в экономике средств производства;

Г) на основе специализации, которая используется для разных технологических способов производства.
2. Какие из этих социальных явлений связаны с общественным разделением труда:

А) появление денег, необходимых для обмена;

Б) появление капитала;

В) взаимосвязь и взаимозаменяемость людей в производстве;

Г) ни одно из этих явлений не связано с  данной тенденцией.
3. При олигополии:

А) цены на продукцию определяет предприятие-монополист;
Б) цены на продукцию определяют несколько ведущих фирм в данной отрасли;

В) цены устанавливает продавец;

Г) цены формируются под воздействием спроса и предложения.
4. Многообразие форм собственности необходимо:

А)  для защиты рынка от появления фирм-монополистов;

Б)формированию конкурентной среды;

В) того, чтобы у покупателя был выбор на потребительском рынке;

Г) определения государством наилучших форм хозяйствования.
5. Необходимость государственного вмешательства в экономику обусловлено тем, что:

А) рынок приносит в экономику хаос;

Б) этого требует общество;

В) рынок не способен решить всех проблем общества;

Г) этого требует современный уровень производства.
6. Централизованная экономика предполагает:

А) регулирование экономических процессов на основе объективных экономических законов;

Б) регулирование экономики путем диктата со стороны государства и игнорирование объективных экономических законов;

В) смешанную систему управления экономики;

Г) ни одного из вышеперечисленных.
7. Какие два типа рынка включены в модель кругооборота:

А) реальный и денежный;

Б) реальный и рынок продуктов и услуг;
В) денежный рынок и рынок ресурсов;

Г) рынок продуктов и услуг и рынок ресурсов.
8. Под рынком понимают: 

А) экономические отношения, связанные с куплей-продажей товаров и услуг;

Б) систему экономических отношений между предприятиями и населением по поводу купли-продажи товаров и услуг;

В) систему экономических отношений между продавцами и покупателями   по поводу купли-продажи товаров и услуг, опосредуемых через спрос и предложение;

Г) систему экономических отношений между продавцами и покупателями   по поводу купли-продажи товаров и услуг, опосредуемых через спрос и предложение и затрагивающих исключительно сферу обращения.
9. Основные инструменты бюджетной политики государства:

А) налоги;

Б) учётно-процентная (дисконтная) политика;

В) операции на открытом рынке;

Г) верны а) и в)

Д) верны б) и в).
10. Имеются три инвестиционных проекта:
А: издержки равны 300 $. Будущая прибыль = 20$ в год.

Б: издержки равны 180 $. Будущая прибыль = 30$ в год.

В: издержки равны 1200 $. Будущая прибыль = 120$ в год.

А) Рассчитайте норму прибыли для каждого проекта (А, Б, В)

Б) Если уровень процента за капитал, полученный в кредит, равен 5%, 7%,  и 11%, то при каком уровне этих процентных ставок реализация проектов А, Б, В будет выгодна (В) или невыгодна (Н) для предпринимателя.
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Вариант 3
1. Рынок:

А) это место, где осуществляется обмен товарами;
Б) способ взаимодействия производителей и потребителей, основанный на   централизованном механизме хозяйствования;
В) обмен организованный по законам товарного производства и обращения.

2. Как субъект рынка, один и тот же человек может быть:

А) в составе бизнеса;

Б) в составе домашнего хозяйства;

В) в правительстве;

Г) верно А) и Б);

Д) все выше перечисленные пункты верны;

Е) верно Б) и В).
3. Рынок  предполагает:

А) регулирование экономических процессов на основе объективных экономических законов;

Б) регулирование экономики путем диктата со стороны государства и игнорирование объективных экономических законов;

В) смешанную систему управления экономики;

Г) ни одного из вышеперечисленных.
4. Основные инструменты кредитно-денежной политики государства:

А) налоги;                                                                             
Б) учетно-процентная (дисконтная) политика;                
В) операции на открытом рынке.
Г) верны А) и В);

Д) верны Б) и В).
5. Термин « несовершенный конкурент» в рыночной экономике относится к продавцу, который:

А) действует вне системы специализации и цен;

Б) предлагает достаточный объем товаров, чтобы влиять на цены;

В) пытается разрушить существующий стандарт потребительских предпочтений;

Г) сознательно или несознательно использует неэффективные способы производства.
6. Какая из названных характеристик не относится к рыночной экономике?

А) конкуренция;
Б) централизованное планирование;

В) частная собственность;

Г) свобода предпринимательского выбора.
7. Рыночная организация экономики существует длительный исторический период времени, потому, что:

А) противостоит монополизму и преодолевает его;

Б) не имеет недостатков;

В) регулируется со стороны государства;

Г) ни одно не верно.

8. Ключевой фигурой в рыночной экономике является:

А) государство;

Б) производитель (продавец);

В) потребитель (покупатель);

Г) предприниматель.
9. Чистая монополия – это когда на рынке:

А) господствует несколько крупных фирм производителей;

Б) господствуют предприятия с государственной формой собственности;

В) господствует одна фирма-производитель;

Г) относительно большое число производителей предлагает похожую, но не идентичную продукцию.
10. Имеются три инвестиционных проекта:
А: издержки равны 1200 $. Будущая прибыль = 80$ в год.

Б: издержки равны 300 $. Будущая прибыль = 25$ в год.

В: издержки равны 1400 $. Будущая прибыль = 140$ в год.

А) Рассчитайте норму прибыли для каждого проекта (А, Б, В)

Б) Если уровень процента за капитал, полученный в кредит, равен 5%, 7%,  и 11%, то при каком уровне этих процентных ставок реализация проектов А, Б, В будет выгодна (В) или невыгодна (Н) для предпринимателя.
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Вариант 4
1. Что из перечисленного ниже является наиболее важным в рыночной экономике:

А) мощные профсоюзы;

Б) хорошее государственное регулирование;

В) чувство ответственности лидеров деловых кругов;

Г) свободная конкуренция.
2. В рыночной экономике высокие заработки определяются в основном…

А) законом о муниципальной заработной плате;

Б) действиями правительства;

В) высокой производительностью труда;

Г) социальной ответственностью лидеров  делового мира.
3. Что является характерной чертой монополистической конкуренции?

А) товары и услуги дифференцированы для специфических рынков;

Б) товарная дифференциация существует для отдельных продуктов (например, автомобили) и мала для стандартизированных (например, бензин);

В) товарная дифференциация отсутствует;

Г) продукты не различаются по свойствам и качеству.
4. Какими проблемами в рыночной экономике должно заниматься государство?

А) распределением денежных доходов в обществе;

Б) оказывать помощь конкретному потребителю с ограниченными доходами, определяя способы их рационального использования.

В) определять, что и сколько нужно произвести из наличных ресурсов;

Г) определять круг товаров и услуг, в которых нуждается общество, независимо от вкусов и предпочтений какой-то группы или всего населения.
5. Чьим интересам соответствует максимизация прибыли?

А) частных фирм;

Б) земельных собственников;

В) рабочих;

Г) потребителей.
6. В рыночной экономике конкуренция и монополия:

А) несовместимы;
Б) контролируются государством;

В) дополняют одна другую;

Г) монополия контролирует конкуренцию.
7. Конкуренция выгодна:

А) продавцу;

Б) покупателю;
В) государству;

Г) всем участникам рынка.
8. Какая из перечисленных функций государства является основополагающей в рыночной системе?

А) Контрольная.

Б) Обеспечение правовой базы и общественной атмосферы, способствующей эффективному функционированию рыночной системы.
В) Перераспределение доходов и богатства.
Г) Перераспределение ресурсов.
9. Какая из этих характеристик противоречит понятию «конкурентный рынок»?

А) Диффузия экономической власти.
Б) Большее число продавцов.
В) Наличие немногих покупателей, предъявляющих спрос на все товары.
Г) относительно легкое вхождение производителей в данный рынок.
10. Имеются три инвестиционных проекта:
А: издержки равны 800 $. Будущая прибыль = 50$ в год.

Б: издержки равны 900 $. Будущая прибыль = 65$ в год.

В: издержки равны 170 $. Будущая прибыль = 17$ в год.

А) Рассчитайте норму прибыли для каждого проекта (А, Б, В).
Б) Если уровень процента за капитал, полученный в кредит, равен 5%, 7%, и 11%, то при каком уровне этих процентных ставок реализация проектов А, Б, В будет выгодна (В) или невыгодна (Н) для предпринимателя.
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